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Доходи відіграють важливу роль у господарській діяльності, оскільки 

саме вони лежать в основі покриття витрат підприємства, за їх рахунок 

здійснюється подальший розвиток підприємства. У сучасних умовах, умовах 

нестабільної економічної ситуації,  докорінно змінюється як порядок, так і 

обґрунтованість їх визначення як в системі фінансового, так і в системі 

внутрішньогосподарського обліку. Прибуток, як позитивний фінансовий 

результат, є основою при сплаті податків, джерелом розширеного відтворення 

та стимулом для підвищення ефективності діяльності підприємства.  

 Дослідженню проблем організації та методології обліку фінансових 

результатів, і доходів у тому числі, приділяли увагу провідні вчені-економісти: 

Бутинець Ф.Ф., Грузінов В.П., Катречко М.О., Козаченко Г.В.  Сопко В.В. та ін. 

Однак, зміни економічного середовища та нормативної бази вносять свої 

корективи у відображення інформації щодо доходів, як у обліку, так і в 

фінансовій звітності. Підприємства,  що становлять суспільний інтерес, 

публічні акціонерні  товариства,  та інші підприємства, які згідно з Законом 

України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність», зобов’язані складати 

фінансову звітність за міжнародними стандартами фінансової звітності, з 

1 січня повинні відображати  доходи за іншими критеріями, ніж до 2018 року. 

Це пов’язано з відміною  МСБО 18 «Дохід» та МСБУ 11 «Будівельні 

контракти» і введенням в дію МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами». Цей 

стандарт є універсальним регулятором операційних доходів, хоча, безумовно, 

він не є уніфікованим для всіх видів доходів. Мається на увазі доходи, які 

отримані у результаті оренди, страхової діяльності, інвестиційної діяльності та 

інші види діяльності. Відображення цих видів  будуть підпорядковуватись 

іншим МСФЗ. 

Слід зазначити, що дія цього стандарту розповсюджується на 

підприємства, які мають заключений договір (контракт) про поставку будь-яких 

матеріальних цінностей, здійснення послуг, виконання робіт у обмін на гроші 

або інші форми оплати. У разі, якщо у договорі йде мова про спільну участь у 

роботі і отримання спільних вигід, що буде результатом їх діяльності або 

процесу, то МСФЗ 15 застосовуватись не буде. За цим стандартом, 

бухгалтерська служба, при відображенні доходів повинна використовувати 5-

рівневу модель визнання доходів. Сутність цієї моделі, на відміну від раніше 

існуючих, полягає в тому, що тепер необхідно буде розкривати інформацію про 
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контракти з клієнтами для задоволення потреб користувачів звітності. Перший 

рівень передбачає необхідність врахування договору з покупцем, тільки за 

умови дотримання наступного: сторони за договором затвердили договір (у 

письмовій формі, усно або відповідно до іншої звичайної ділової практики) і 

зобов'язуються виконувати передбачені договором зобов'язання; організація 

може ідентифікувати права кожної сторони стосовно товарів або послуг, які 

будуть передані; організація може ідентифікувати умови оплати товарів або 

послуг, які будуть передані; договір має комерційний зміст (тобто ризики, 

розподіл у часі або величина майбутніх грошових потоків організації, як 

очікується, зміняться внаслідок договору); і отримання організацією 

відшкодування, право на яке вона отримає в обмін на товари або послуги, які 

буде передано покупцю, є вірогідним [1]. Другий рівень визначає необхідність 

оцінки підприємством товарів або послуг, яка передбачена договором з 

покупцем, та ідентифікувати як обов'язок до виконання кожну обіцянку 

передати покупцю: товар або послугу (або пакет товарів чи послуг), які 

відрізняються; або низку товарів або послуг, що відрізняються, які є практично 

однаковими та передаються покупцю за однаковою схемою. За третім рівнем 

підприємство повинно проаналізувати умови договору й свою звичайну ділову 

практику при визначенні ціни операції (це сума відшкодування, право на яке 

організація очікує отримати в обмін на передачу обіцяних товарів або послуг 

покупцю, за виключенням сум, отриманих від імені третіх сторін (наприклад, 

деякі податки з продажів). Відшкодування, обіцяне за договором з покупцем, 

може містити в собі фіксовані суми, змінні суми або і ті, і інші. Аналіз 

четвертого та п’ятого рівнів, проведений Ольгою Храповою, містить наступне: 

«за четвертим рівнем метою розподілу ціни операції є розподіл організацією 

ціни операції на кожний обов'язок до виконання (або товар чи послугу, що 

відрізняються) у сумі, яка відображає величину відшкодування, право на яке 

організація очікує отримати в обмін на передачу обіцяних товарів чи послуг 

покупцю. П’ятий рівень. Виручка визнається в момент, коли кожне 

зобов'язання задоволено. Зобов'язання вважаються виконаними, коли 

організація передає контроль над обіцяними товарами або послугами покупцю. 

Це відбувається, коли покупець отримує пряме володіння над товарами або 

послугами або може отримати від них всі вигоди, що залишилися. МСФЗ 15 

надає індикатори для оцінки моменту, коли контроль над товарами або 

послугами переходить від організації до покупця» [1]. Ми вважаємо, що 

дотримання цих вимог, при складанні фінансової звітності, не буде складним 

для бухгалтерської служби наших підприємств, оскільки, умови визнання 

доходів дещо схожі до умов П(С)БО 15 «Дохід», тим більше, що наші фахівці 

звикли до жорсткої регламентації обліку взагалі, і до доходів в тому числі.  
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